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Aproximadamente 53 de cada 100
salvadoreños afirmaron haber
dejado de comprar algunos
alimentos por el incremento de los
precios.

La cuarta parte de la población
salvadoreña sos�ene que su
situación económica ha empeorado
al cierre del año 2023.

Más de la mitad de la población
salvadoreña considera que la
migración de salvadoreños hacia el
extranjero aumentó durante 2023.

Para 90 de cada 100 salvadoreños
los precios de los productos de la
canasta básica aumentaron durante
el año 2023.
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El Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública (Iudop) de
la Universidad
Centroamericana José
Simeón Cañas (UCA) llevó a
cabo, durante el mes de
diciembre de 2023, su
tradicional estudio de
evaluación de año, para
conocer la opinión de la
población salvadoreña
sobre la situación del país al
cierre del 2023. Este
estudio de opinión pública
fue realizado entre el 9 y el
22 de diciembre del año
2023. Para esta
inves�gación, la muestra
fue diseñada de tal forma
que esta reflejase lo más
fielmente posible la
totalidad de la población
adulta salvadoreña. En este
sen�do, la encuesta contó
con una muestra
representa�va del total de
la población salvadoreña de
18 años en adelante que
reside en el país.

La muestra final fue de
1,280 entrevistas y tuvo un
margen de error de más o
menos 2.7% y un 95% de
nivel de confianza. El
levantamiento de la
información de este estudio
de opinión se realizó de
forma presencial, con visita
directa a la vivienda de los

encuestados. El alcance de
esta inves�gación fue
nacional y se visitaron los
14 departamentos del país.

En relación con el
contenido, esta encuesta,
además de abordar los
tradicionales temas de
realidad nacional, incluyó
una sección que exploró la
situación económica de las
familias salvadoreñas al
cierre del año pasado,
indagando aspectos como
la adquisición de nuevas
deudas, el dejar de comprar
alimentos por el incremento
de los precios y la necesidad
de pedir dinero prestado a
otra persona para cumplir
con los compromisos
mensuales del hogar, entre
otro �po de situaciones que
�enen una estrecha
relación con los frágiles
presupuestos familiares de
las y los salvadoreños.

Además, se incluyó una
sección que profundizó en
las opiniones sobre la
seguridad y las valoraciones
ciudadanas sobre las
principales ins�tuciones
públicas, entre otros temas.

INTRODUCCIÓN
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LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA
POBLACIÓN SALVADOREÑA AL
CIERRE DE 2023
Al cierre del año 2023, la
población salvadoreña
mostró una importante
preocupación sobre la
situación económica.

La preocupación en torno a
la delincuencia ha quedado
relegada, ya que apenas un
4% de la población
salvadoreña consideró que
esta con�nuaba siendo el

principal problema del país.
En cambio, casi 70 de cada
100 salvadoreños opinaron
que problemas como la
economía (32.8%), el
desempleo (17.3%), el alto
costo de la vida (10.5%), la
pobreza (6.6%) y el alto
costo de los alimentos
(2.7%) cons�tuían el
principal problema del país,
siendo estos mismos

Gráfico 1
Situaciones que ocurrieron en el hogar durante el año - Compara�vo histórico, 2019-2023

(En porcentajes)

problemas los que más
afectaron a 68 de cada 100
salvadoreños.

Una de las opiniones más
destacadas al cierre del año
2023 �ene que ver con el
incremento del costo de la
vida. Para 90 de cada 100
salvadoreños, los precios de
los productos de la canasta
básica como el frijol, el maíz,
el azúcar, la leche o los
huevos habían aumentado
el año pasado. Además, 60
de cada 100 salvadoreños
percibieron que el costo de
la vida había aumentado

mucho en el país. En cuanto
a los principales gastos
cubiertos en los hogares,
para aproximadamente 71
de cada 100 salvadoreños
el principal gasto del hogar
fueron los alimentos, y para
10 de cada 100 el principal
gasto estuvo cons�tuido
por los recibos de los
servicios básicos, como
agua, energía eléctrica, etc.
Los medicamentos y el pago
de vivienda, entre otros
gastos, fueron considerados
como el principal gasto del
hogar solo por el 15% de la
población.

Tuvieron que adquirir
nuevas deudas

Dejaron de comprar algunos
alimentos porque los precios
han aumentado

Tuvieron que pedir dinero prestado a
otra persona para poder cumplir con
los compromisos mensuales del hogar

31.9% 31.1% 30.6% 31.7%
35.9%37.4%

30.9%

46.6% 48.5%
52.7%

42.7%

34.9%

40.9% 39.5%
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Gráfico 2
¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida en El Salvador?

Compara�vo histórico
(En porcentajes)

enfrentaron esta situación
de privación; en términos
compara�vos, es la
proporción más alta
registrada en este indicador
desde el año 2019. Casi la
tercera parte de este grupo
indicó que se había visto
imposibilitada para comprar
algunos alimentos por su
alto costo, entre 5 y 10
veces a lo largo del año
recién pasado.

Tomando como referencia
las 3 principales situaciones
que afectaron la economía
familiar de la población: la
adquisición de nuevas
deudas, dejar de comprar

El estudio profundizó sobre
algunas situaciones que
pudieran estar afectando los
presupuestos familiares. Al
respecto, 10 de cada 100
salvadoreños afirmaron que
alguna persona que vive en
su casa tuvo que abandonar
sus estudios durante el año
2023. De este grupo, más de
la mitad de las personas
(52.6%) sostuvieron que el
mo�vo de abandono del
centro educa�vo fue la falta
de dinero en el hogar.

Además, aproximadamente
40 de cada 100
salvadoreños señalaron que
alguna persona del hogar
había tenido que pedir
dinero prestado a otra
persona para poder cumplir
con los compromisos
mensuales del hogar, como
la compra de alimentos y el
pago de recibos, entre otros.
Más de la mitad de este
grupo tuvo que recurrir a
esta medida de 2 a 5 veces
durante el año 2023
(59.1%).

Por otro lado,
aproximadamente 36 de
cada 100 salvadoreños
declararon haber tenido que
adquirir nuevas deudas
durante el año 2023. En
perspec�va histórica, desde
el año 2019, esta ha sido la
proporción más alta de
salvadoreños que afirmó
haber tenido que

algunos alimentos por el
incremento de los precios y
tener que pedir dinero
prestado para cumplir con
los compromisos mensuales
del hogar, los datos
muestran que 28 de cada
100 salvadoreños
enfrentaron una de estas
situaciones a lo largo del
año 2023; 22 de cada 100
salvadoreños sobrellevaron
dos de ellas y 18 de cada
100 enfrentaron todas
estas situaciones en 2023.
Cerca de la tercera parte de
la población no
experimentó ninguna de
estas situaciones.

incrementar su
endeudamiento en un año.
Asimismo, 68% de este
grupo indicó que había
tenido que incurrir en
nuevas deudas de 1 a 2
veces durante el año 2023.

Finalmente, uno de los
datos más llama�vos
relacionados con la
economía familiar de los
salvadoreños fue la
proporción de personas que
declaró haber tenido que
dejar de comprar algunos
alimentos por el incremento
de los precios. Para el año
2023, aproximadamente 53
de cada 100 salvadoreños
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La situación de la seguridad
en el país fue el tema que
registró las valoraciones
más favorables en el año
2023. En este sen�do,
aproximadamente 91 de
cada 100 salvadoreños
opinaron que la
delincuencia en el país ha
disminuido, lo cual se
atribuyó principalmente a la
implementación del
régimen de excepción, las
capturas de pandilleros y las
acciones implementadas
por la actual administración
(86.3%).

Por otro lado, a la hora de
consultar a los encuestados
sobre la posibilidad de ser
víc�mas de un hecho
delincuencial en el lugar en
el que viven, 92 de cada
100 salvadoreños señalaron
que se sienten seguros o
muy seguros ante esta
situación. Este grupo
atribuye esta sensación de
seguridad a la reducción de
la delincuencia en su zona
de residencia (39.5%), a que
en estos momentos no hay
pandillas en el lugar donde
vive (20.8%), a que existen
patrullajes policiales o
militares (13.3%) y al

régimen de excepción (8%),
entre otras razones.

En cambio, solo 8 de cada
100 salvadoreños dijeron
sen�rse muy inseguros o
inseguros en el lugar en el
que viven, al pensar en la
posibilidad de ser víc�mas
de un hecho delincuencial.
Este grupo atribuye esta
sensación de inseguridad a
que con�núa habiendo
delincuencia en su lugar de
residencia (26.9%), a que no
hay presencia policial ni
militar (15.7%), al
incremento de los delitos
patrimoniales como los
robos (12%), a que perciben
que aún hay pandillas en los
alrededores de su colonia
(9.3%) y al abuso de
autoridad (8.3%), entre
otras razones.

La percepción de seguridad
al cierre del año 2023
estuvo asociada al �po de
medio u�lizado para
consumir no�cias y al nivel
de exposición a abusos de
autoridad por parte de
policías y soldados. Así,
quienes se sienten más
seguros se informan
principalmente a través de
redes sociales, periódicos
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digitales o YouTube, y no
han tenido ninguna
exposición a abusos de
parte de agentes de
seguridad del Estado. En
contraste, aquellos que se
sienten menos seguros se
informan a través de
medios de comunicación
tradicionales (radio,
televisión y periódicos
impresos) y reportaron
haber estado expuestos a
abusos de autoridad por
parte de policías o soldados
durante el año 2023.

En cuanto a la exposición
ciudadana a abusos de
autoridad policial o militar,
los datos muestran que la
situación de este �po
reportada con más
frecuencia fue el hecho de
haber presenciado que un
policía o soldado maltrataba

�sicamente a otra persona;
16 de cada 100
salvadoreños presenciaron
este �po de abuso policial
dirigido hacia un tercero, y
cerca de 12 de cada 100
salvadoreños presenciaron
esta situación, pero
come�da por un soldado.

Solo el 1.3% de la población
salvadoreña indicó que
había sido víc�ma directa
de un hecho delincuencial
come�do por policías o
soldados durante el año
2023. Al extrapolar este
resultado a la población
adulta registrada en este
año, este porcentaje
representa a 57,811 adultos
que fueron víc�mas de un
hecho delincuencial
come�do por agentes de
seguridad del Estado. Al
indagar lo ocurrido, este

PERCEPCIONES CIUDADANAS
SOBRE LA SEGURIDAD EN EL PAÍS
AL CIERRE DEL AÑO 2023

Gráfico 3
Hablando del lugar o colonia donde usted vive y pensando
en la posibilidad de ser víc�ma de un asalto u otro hecho

delincuencial, ¿usted se siente muy seguro, seguro,
inseguro o muy inseguro?

(En porcentajes)

25.6 65.9 7.9 0.6

Muy seguro Seguro Inseguro Muy inseguro
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grupo de la población
declaró haber sido víc�ma
de cateos con agresión �sica
y amedrentamiento, de
agresiones �sicas, de
amenazas con detenciones
injus�ficadas en el marco del
régimen de excepción, de
allanamientos injustos de
morada, de robo de objetos
personales o dinero, y de
extorsiones para evitar la
detención injus�ficada de
una persona. Los datos
muestran que la población
vic�mizada por elementos
policiales y militares reside
principalmente en el área
metropolitana y en los
estratos obreros, son
mayoritariamente hombres
y principalmente personas
entre 26 y 55 años de edad.

Además, un poco más de la
quinta parte de la población
(23%) declaró en este
estudio conocer el caso de
una persona que -sin tener
vínculos aparentes con
pandillas- fue detenida
injustamente entre enero y
diciembre del año 2023.
Casi el 80% de este grupo
sostuvo que conocía entre 1
y 3 casos de personas
detenidas de forma
injus�ficada en el marco del
régimen de excepción. Pese
a lo anterior, es importante
señalar que 30 de cada 100
salvadoreños sienten algún
nivel de temor al régimen de
excepción y 70 de cada 100
salvadoreños no sienten

ningún temor ante esta
medida, luego de casi dos
años de su entrada en
vigencia. En cuanto a las
variables asociadas al temor
ciudadano ante el régimen
de excepción, estas fueron
el sexo, el nivel educa�vo, la
zona del país, la exposición
a abusos de autoridad
policial o militar, la
percepción de seguridad y
la valoración sobre el
respeto por los derechos
humanos en 2023. Así,
quienes �enen menos
temor ante el régimen de
excepción son las mujeres,
las personas que �enen
estudios de primaria, las
personas que residen en la
zona occidental del país,
quienes no han estado
expuestos a abusos de
autoridad, quienes se
sienten muy seguros en el
lugar en el que residen y
quienes consideran que el
respeto por los derechos
humanos ha mejorado en el
país. En contraste, el temor
a esta medida es mayor
entre los hombres, las
personas con estudios
técnicos o universitarios, los
residentes de la zona
paracentral, quienes han
sufrido 4 o más hechos de
abuso de autoridad, quienes
se sienten inseguros en el
lugar donde viven y quienes
consideran que el respeto
por los derechos humanos
en el país ha empeorado.

Gráfico 4
¿Durante el año 2023, ha visto a algún policía maltratar

�sicamente (pegar, pisotear) a otra persona?
(En porcentajes)

Gráfico 5
¿Durante el año 2023, ha visto a algún soldado o
militar maltratar �sicamente (pegar, pisotear) a

otra persona?
(En porcentajes)
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En términos generales, los
datos muestran, a finales
del año 2023, que existe
una valoración posi�va del
trabajo de las principales
ins�tuciones consultadas
en este estudio. En especial,
las ins�tuciones de
seguridad y jus�cia
registraron notas superiores
al 7, como: la Fuerza
Armada (8.02), la Policía
Nacional Civil (7.84), la
Fiscalía General de la
República (7.23), la Corte
Suprema de Jus�cia (7.12) y
el sistema penitenciario
(7.12).

Otro grupo de ins�tuciones
que no fueron reprobadas
por la población pero que
no alcanzaron una
calificación promedio de 7
incluyó: la Procuraduría
General de la República
(6.94), la Asamblea
Legisla�va (6.85), la
Procuraduría para la
Defensa de los Derechos
Humanos (6.51) y el
Tribunal Supremo Electoral
(6.45).

Las en�dades reprobadas
por la población salvado-
reña al cierre del año 2023

VALORACIONES CIUDADANAS
SOBRE LAS PRINCIPALES
INSTITUCIONES ESTATALES

fueron las alcaldías
municipales (5.03) y los
par�dos polí�cos (5.24),
ambas con promedios más
bajos que los registrados en
la evaluación del año 2022.

Por otro lado, el Gobierno
central (8.09) y el presi-
dente (8.54) fueron los que
recibieron las mejores califi-
caciones en esta medición;
ambos registraron prome-
dios superiores a los de la
evaluación del año previo.

En cuanto a la confianza
ciudadana, más de la mitad
de la población declaró
tener mucha confianza en la
Fuerza Armada (54.8%), la
PNC (51.1%) y el Gobierno
central (50.8%). Además, 66
de cada 100 salvadoreños

dijeron confiar mucho en el
presidente de la República y
aproximadamente 3 de cada
10 salvadoreños dijeron
que confiaban mucho en el
sistema penitenciario, la
FGR y la Asamblea
Legisla�va. Pese a esta
opinión favorable, una
buena parte de la
ciudadanía no pierde de
vista la existencia de
corrupción en las en�dades
públicas. Así, cerca de 40 de
cada 100 salvadoreños
consideraron que en los
par�dos polí�cos hay
mucha corrupción, 27 de
cada 100 percibieron
mucha corrupción en las
alcaldías municipales y 21
de cada 100 opinaron que
existe mucha corrupción en
la Asamblea Legisla�va.

Figura 1
Nota otorgada a ins�tuciones y actores sociales del país en el año 2023
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Al cierre del año 2023, la
seguridad es el aspecto
mejor evaluado por la
población salvadoreña.
Ciertamente, los datos
muestran que las
ins�tuciones de seguridad y
jus�cia con�núan teniendo
una valoración posi�va por
parte de la población
salvadoreña. Sin embargo,
al analizar el periodo
2019-2023, es evidente
que estas valoraciones
habían tenido una
tendencia de declive entre
2019 y 2021, y que las
opioniones favorables
sobre estas en�dades
registraron una tendencia al
alza en 2022 y 2023, lo que
coincide con la
implementación del
régimen de excepción. Esta
medida es la principal razón
de la mejoría que la
ciudadanía advierte en el
país.

Los datos también revelan
que la percepción de
seguridad al cierre del año
2023 está asociada al �po
de medio u�lizado para
consumir no�cias y a la
exposición de la población a
abusos de autoridad
come�dos por policías y
soldados. Así, quienes se
sienten más seguros se
informan principalmente a
través de redes sociales,

periódicos digitales o a
través de YouTube y no han
experimentado ningún �po
de abuso por parte de
agentes de seguridad del
Estado. En contraste,
aquellos que se sienten
menos seguros son quienes
se informan a través de
medios de comunicación
tradicional, como radio,
televisión y periódicos
impresos, y quienes han
estado expuestos al menos
a un hecho de abuso de
autoridad en 2023.

Por otro lado, los resultados
de este estudio muestran
que la economía familiar de
los salvadoreños
experimentó retos
importantes en 2023. Por
ejemplo, la can�dad de
personas que declaró haber
tenido que dejar de comprar
algunos alimentos por el
incremento de los precios
pasó de un 48.5%, en el año
2022, a un 52.7% al cierre
del año 2023. Esta es la
proporción más alta de
salvadoreños que afirma
haber tenido que privarse
de alimentos debido al
encarecimiento de los
mismos.

Aunque solo el 1.3% de la
población salvadoreña
indicó que había sido
víc�ma directa de un hecho
delincuencial come�do por
policías o soldados durante

el año 2023, al extrapolar
este resultado a la
población adulta registrada
en ese año, este porcentaje
representa a 57,811 adultos
que fueron víc�mas de un
hecho delincuencial
come�do por agentes de
seguridad del Estado. Al
indagar lo ocurrido, este
grupo de la población
declaró haber sido víc�ma
de cateos con agresión
�sica y amedrentamiento,
de agresiones �sicas, de
amenazas con detenciones
injus�ficadas en el marco
del régimen de excepción,
de allanamientos injustos
de morada, de robo de
objetos personales o dinero
y de extorsiones para evitar
la detención injus�ficada de
una persona. Los datos
revelaron que la población
vic�mizada por elementos
policiales y militares reside
principalmente en el área
metropolitana, en los
estratos obreros, son
mayoritariamente hombres
y principalmente personas
entre 26 y 55 años de edad.

Por otra parte, tomando de
referencia las 3 principales
situaciones que afectaron la
economía familiar de la
población: la adquisición de
nuevas deudas, dejar de
comprar algunos alimentos
por el incremento de los
precios y tener que pedir
dinero prestado a un

tercero para cumplir con los
compromisos mensuales
del hogar, cerca de la quinta
parte de la población (18.4)
salvadoreña enfrentó todas
estas situaciones en 2023.
Haber enfrentado estas
situaciones estuvo asociado
a la condición laboral, al
empeoramiento de la
situación familiar y al
abandono de estudios de un
miembro del hogar. En este
sen�do, quienes no
contaban con trabajo al
momento de la entrevista,
quienes afirmaron que su
situación económica
familiar había empeorado
en 2023, y quienes
indicaron que una persona
de su casa había tenido que
abandonar sus estudios, en-
frentaron aproximadamente
2 de estas situaciones
económicas al cierre del año
pasado.

Por otro lado, al considerar
algunas dimensiones del
bienestar humano, en este
estudio se incluyeron 11
indicadores para
aproximarse al bienestar de
la población salvadoreña.
Estos indicadores
incluyeron: el acceso a
educación formal, el acceso
a agua, la percepción de
seguridad y la calidad de la
vivienda (que se evaluó a
través del �po de vivienda,
los materiales predomi-
nantes de pisos, techos y

En resumen
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condición laboral y la
capacidad adquisi�va de la
población salvadoreña. Así,
quienes registraron un nivel
mayor de privaciones en
estos 11 indicadores fueron
las mujeres, las personas del
estrato rural, quienes
residen en la zona oriental,
quienes se dedican a los
quehaceres del hogar y
aquellas personas cuyos
ingresos son tan bajos que
no logran cubrir una canasta

básica alimentaria (es decir,
sus ingresos no superan los
$68 en el área urbana, o
$44 en el área rural). Los
datos mostraron, además,
que 48 de cada 100
salvadoreños presentan
carencias en la dimensión
educa�va, ya que no
concluyeron su educación
media o no tuvieron la
oportunidad de realizar
estudios formales, siendo
las mujeres quienes se han

visto mayoritariamente
privadas de finalizar sus
estudios, tanto por razones
económicas como
familiares, entre ellas
contraer matrimonio,
acompañarse, quedar
embarazadas o dedicarse al
cuidado de un familiar.

An�guo Cuscatlán, 10 de
enero de 2024.

paredes, el �po de tenencia
de la propiedad, la
modalidad del servicio de
agua que se recibe en la
vivienda, el hacinamiento) y
la disponibilidad de
alimentos. Los datos
mostraron que 58 de cada
100 salvadoreños �enen 2
o más carencias en estas
áreas. Estas carencias
estuvieron relacionadas con
el estrato, el sexo, el área
geográfica de residencia, la

Gráfico 6
Principal problema que enfrenta El Salvador - Compara�vo histórico

(En porcentajes)
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Resultados
generales
I. Resultados
generales

Tabla 1
En su opinión, ¿cuál es el principal problema

que enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 12.3
Economía 32.8
Desempleo 17.3
Alto costo de la vida 10.5
Pobreza 6.6
Alto costo de la canasta
básica/de los alimentos 2.7

Delincuencia 2.6
Corrupción 1.5
La mala calidad del sistema
educa�vo 1.4

El régimen de excepción 1.0
Mala ges�ón vehicular y de
transporte público 0.9

Pandillas/maras 0.9
La contaminación 0.6
La escasez de agua 0.6
Violencia 0.6
El deterioro del Estado de
Derecho/concentración de poder 0.5

El mal estado de las
calles/carreteras 0.5

La desigualdad 0.5
La inseguridad 0.5
Otra respuesta 3.1
No sabe, no responde 2.6

Tabla 2
Y, de los principales problemas que enfrenta el país, ¿cuál es el problema que

a usted le afecta más?

Porcentaje
Ninguno 17
Economía 30.6
Desempleo 18.2
Alto costo de la vida 15.7
Pobreza 3.4
Delincuencia 2.1
El tráfico vehicular/el transporte
público 2

El mal sistema de salud 1.6
La detención de personas
inocentes y el irrespeto de los
Derechos Humanos con el
régimen de excepción

1.3

Violencia 0.8
La escasez de agua 0.5
Pandillas/maras 0.5
Corrupción 0.3
La inseguridad 0.2
Otra respuesta 4.4
No sabe, no responde 1.4
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Tabla 3
Piense en la situación en la que se encuentra el país al cierre de este año 2023. En su opinión, ¿nuestro país está mejor, igual o peor en comparación con el año

pasado?

Porcentaje
Mejor 81
Igual 11.5
Peor 7.5

Tabla 4
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está

mejor en comparación con el año pasado?
[Solo para quienes respondieron que la situación del país está mejor en

comparación con el año pasado]
n= 1030

Porcentaje
Porque mejoró la seguridad 55.7
Por la ges�ón del presidente Nayib
Bukele 16.3

Porque se ha reducido la delincuencia 15.1
Por el régimen de excepción 2.2
Porque ahora se puede circular/salir
con libertad 2

Porque aumentó el empleo/más
oportunidades laborales 1.4

Porque mejoró la economía del país 1.3
Porque ya no hay pandilleros 1.2
Porque Nayib Bukele seguirá en la
presidencia 1.1

Porque bajó el costo de la canasta
básica 1

Otras razones 1.4
No sabe, no responde 1.4

Tabla 5
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está

peor en comparación con el año pasado?
[Solo para quienes respondieron que la situación del país está peor en

comparación con el año pasado]
n=95

Porcentaje
Porque subió el costo de la canasta
básica 37.9

Porque la economía empeoró o está
estancada 13.7

Por la mala ges�ón del
Gobierno/presidente 11.6

Porque aumentó el desempleo/pocas
oportunidades laborales 10.5

Porque subió el costo de los servicios
básicos (agua, electricidad, etc.) 8.4

Por el mal manejo de fondos públicos 3.2
Por el régimen de excepción 3.2
Porque ha aumentado el costo de la
vida 3.2

Por la corrupción 2.1
Por los abusos de poder de parte del
Gobierno 2.1

Por el aumento de la pobreza 1.1
Por la inflación 1.1
Porque aumentó la inseguridad/la
delincuencia 1.1

Porque han bajado las ventas en los
negocios 1.1
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Tabla 6
Durante el año 2023, contando con el bitcoin como moneda de curso legal,

¿usted cree que la economía del país ha mejorado, ha empeorado o ha
seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 16.3
Ha empeorado 18.6
Ha seguido igual 52.9
No sabe, no responde 12.2

Tabla 7
¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, disminuyó o siguió

igual?

Porcentaje
Aumentó 24
Disminuyó 21.9
Siguió igual 51.3
No sabe, no responde 2.8

Tabla 8
¿Qué tan importante es para usted poder dar su opinión sincera sobre el
Gobierno y el presidente, sin temor a sufrir consecuencias nega�vas por

expresarse: muy importante, algo, poco o nada importante?

Porcentaje
Muy importante 58.9
Algo importante 17.5
Poco importante 8.7
Nada importante 9.8
No sabe, no responde 5.2

Tabla 9
Durante este año, ¿cree usted que la deforestación y el deterioro ambiental

en el país han aumentado, han disminuido o han seguido igual?

Porcentaje
Han aumentado 44.1
Han disminuido 17.5
Han seguido igual 31.9
No sabe, no responde 6.5

Tabla 10
En lo que va del año 2023, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa

recibió algún �po de ayuda económica de parte del Gobierno?

Porcentaje
Sí 6.3
No 93.7

Tabla 11
¿Qué tipo de ayuda recibió del Gobierno este año?

[Solo para quienes respondieron que alguien del hogar recibió algún �po de
ayuda económica de parte del Gobierno en el año 2023]

n=81

Porcentaje
Productos alimen�cios 39.5
Dinero en efec�vo 24.7
Es beneficiario de subsidio 12.3
Paquete agrícola 9.9
Apoyo para estudiar 4.9
Tablet/computadora 1.2
No sabe, no responde 7.4
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Tabla 12
¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 52.9
Ha empeorado 18.4
Ha seguido igual 23.5
No sabe, no responde 5.2

Tabla 13
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

mejorado?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha mejorado]
n=677

Porcentaje
Por el régimen de excepción 17.1
Porque hay libertad para movilizarse 14.2
Porque han capturados a los
delincuentes 9.6

Porque hay buen trato de las
autoridades 7.1

Por la ges�ón del
Gobierno/presidente 6.6

Por el cumplimiento de las
leyes/porque las leyes son más
estrictas

5.8

Porque se escucha la opinión del
pueblo/se trabaja para el pueblo 5.2

Porque no hay homicidios/extorsión 4.3
Porque mejoró la seguridad 3.5
Porque se respetan los derechos de
mujeres y niños(as) 3.4

Porque hay libertad de expresión 2.8
Porque ahora los derechos de todos
se cumplen 1.9

Porque mejoró la convivencia entre la
población 1.5

Porque servicios públicos como salud
y educación han mejorado 1

Otra razón 4.4
No sabe, no responde 11.5

Tabla 14
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

seguido igual?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha seguido igual]
n=301

Porcentaje
Porque continúa el régimen de
excepción 20.9

Porque continua la captura de
personas inocentes 12.6

Porque continúa el abuso de
autoridad de parte de policías y/o
militares

12

Porque no han habido cambios ni en
las leyes ni en el sistema 10

Porque se siguen vulnerando los
derechos 10

Porque continúan ocurriendo abusos
en los centros penitenciarios 4.3

Por el desconocimiento de la
población 1.7

Por la mala administración del
Gobierno 1.7

Porque siempre hay desigualdad 1.3
Otra razón 5.3
No sabe, no responde 20.3

Tabla 15
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

empeorado?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha empeorado]
n=235

Porcentaje
Por el régimen de excepción 26.4
Por la captura de personas inocentes 18.7
Por el abuso de autoridad de parte de
policías y/o militares 16.2

Porque la población ha perdido sus
derechos 9.4

Porque no hay libertad de expresión 8.9
Por el abuso de autoridad de parte del
presidente 3.4

Porque están ocurriendo abusos en
los centros penitenciarios 3.4

Porque las ins�tuciones del Estado ya
no velan por los derechos humanos de
la población

2.6

Porque no se respetan las leyes/la
Cons�tución 2.1

Porque hay muchas injus�cias 1.3
Por el abuso de autoridad de parte de
las ins�tuciones del Estado 0.9

Otra razón 5.1
No sabe, no responde 1.7
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Tabla 16
Ahora bien, durante el presente año, ¿usted cree que la situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 34.3
Ha empeorado 25.5
Ha seguido igual 38.9
No sabe, no responde 1.3

Tabla 17
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica

del país ha mejorado?
[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha

mejorado]
n=439

Porcentaje
Porque se ha reducido/está
comba�endo la delincuencia 25.3

Por el trabajo del Gobierno/del
presidente 19.8

Por el aumento de la inversión
extranjera 14.6

Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo 14.4

Por el turismo en el país 4.8
Porque han aumentado las
ac�vidades económicas 3.4

Porque ha habido incremento en
algunos salarios 2.7

Por la seguridad 2.3
Por las ayudas a la población 2.3
Por las relaciones comerciales con
otros países 1.4

Por las remesas 1.1
Por el bitcoin 0.5
Otra razón 2.7
No sabe 3.4
No responde 1.4

Tabla 18
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica

del país ha empeorado?

[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha
empeorado]

n=326
Porcentaje

Por el alto costo de la vida 30.4
Por el aumento de los precios de
la canasta básica 25.8

Por el desempleo 11.7
Por el endeudamiento del país 5.2
Por la mala administración de
fondos públicos 4.9

Por la inflación 4.3
Por las malas polí�cas del
Gobierno 3.4

Por los conflictos/guerras en otros
países 2.5

Por la falta de apoyo a la
agricultura 1.8

Por la pandemia por COVID-19 1.5
Por los desastres
naturales/cambio climá�co 1.2

Otra razón 4.6
No sabe, no responde 2.8
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Tabla 19
Ahora bien, durante el año 2023, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual?

Porcentaje
Mejoró 31
Empeoró 15.4
Siguió igual 53.6

Tabla 20
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por

la que su situación económica familiar mejoró en
el año 2023?

[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar mejoró]

n=396
Porcentaje

Porque han aumentado sus
ingresos 27

Porque alguien de la familia ha
podido conseguir empleo 26.3

Porque hay más seguridad en las
calles (salen a trabajar con
seguridad, ya no pagan
extorsiones, etc.)

10.1

Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo 8.8

Porque �ene negocio propio/las
ventas del negocio han
aumentado

7.8

Porque �ene estabilidad
económica 3.8

Porque reciben remesas 3
Por el aumento de las
pensiones/se jubiló 2.5

Porque ha mantenido su
trabajo/�ene trabajo estable 1.8

Porque alguien de la familia migró
a otro país 0.8

Otra razón 5.1
No sabe, no responde 3

Tabla 21
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por

la que su situación económica familiar siguió
igual en el año 2023?

[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar siguió igual]

n=684
Porcentaje

Porque no ha visto ningún cambio
en su economía 30

Porque no ha logrado encontrar
empleo 17.8

Por el alto costo de la vida 15.4
Por los bajos ingresos 10.4
Porque los miembros de la familia
mantienen el mismo trabajo 8.8

Porque no ha sido beneficiado con
el aumento al salario mínimo 4.8

Porque el trabajo que desempeña
es duro/inestable 2.5

Porque gastan solo lo
necesario/han reducido los gastos
familiares

1.9

Porque reciben remesas 0.7
Otra razón 4.5
No sabe, no responde 3.2

Tabla 22
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que su situación económica familiar empeoró

en el año 2023?
[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar empeoró]

n=197

Porcentaje
Por el aumento de los precios de
la canasta básica/alto costo de la
vida

47.7

Porque no hay trabajo/hay menos
oportunidades para conseguir
trabajo

26.4

Por la reducción de
ingresos/salarios bajos 9.1

Porque las ventas de su negocio
han bajado 3.6

Porque alguien de la familia tuvo
problemas de salud 3

Por el régimen de excepción/han
arrestado a miembros del hogar 2.5

Porque alguien del hogar perdió
su trabajo 1.5

Porque han quitado la ayuda para
el sector agrícola 1.5

Otra razón 3.6
No sabe, no responde 1
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Tabla 23
Y, por lo que ha visto u oído, ¿cree usted que durante este año el desempleo

aumentó, disminuyó o siguió igual?

Porcentaje
Aumentó 39.3
Disminuyó 18
Siguió igual 38.6
No sabe, no responde 4.1

Tabla 24
En su opinión, ¿los precios de la canasta básica (como el frijol, el maíz, el
azúcar, la leche o los huevos) durante el año 2023, han aumentado, han

disminuido o han seguido igual?

Porcentaje
Han aumentado 90.2
Han disminuido 1.8
Han seguido igual 8

Tabla 25
Durante el año 2023, ¿qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de

la vida en El Salvador: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 60
Algo 21.1
Poco 16.9
Nada 2

Tabla 26
En su opinión, ¿qué tan necesario es que se impulse en el país un aumento al
salario de los trabajadores en todos los sectores: muy necesario, algo, poco o

nada necesario?

Porcentaje
Muy necesario 73.9
Algo necesario 13.4
Poco necesario 6.6
Nada necesario 4.5
No sabe, no responde 1.7

Tabla 27
Durante el año 2023, ¿cuál considera que ha sido el principal gasto en su

hogar?

Porcentaje
Los alimentos 70.9
Los recibos de servicios básicos
del hogar (agua, energía eléctrica,
telefonía, etc.)

10.3

Los medicamentos 5
El pago de casa o alquiler 3.3
El pago de matrícula, colegiaturas
o mensualidades 3.3

Otros gastos 4
No sabe, no responde 3.3
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Tabla 28
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su
hogar en este año 2023: ¿usted o alguna persona que vive en su casa ha

tenido que abandonar sus estudios en la escuela, ins�tuto, centro educa�vo
o universidad: sí o no?

(En porcentajes)

No aplica, ninguna
persona que vive
en la casa estudia

n=31

No ha
ocurrido
n=1116

Sí ha
ocurrido
n=133

¿Cuántas personas?

2.4 87.2 10.4

Una persona 72.2
Dos personas 18
Tres personas 8.3
Cuatro personas 1.5

Tabla 29
¿Cuál fue la principal razón por la que usted o esa persona ha tenido que

abandonar sus estudios?
[Solo para quienes respondieron que alguna persona del hogar tuvo que

abandonar sus estudios en el año 2023]
n=133

Porcentaje
Por falta de dinero en el hogar 52.6
Porque fue necesario que
trabajara 22.6

Por problemas de salud 4.5
Por inseguridad/pandillas 3
Porque migró/se tuvo que ir a
otro país 3

Porque formó una familia/quedó
embarazada 3

Por problemas de registro
académico/modalidad de estudio 2.3

Por desinterés en el estudio 2.3
Otra razón 2.3
No responde 4.5

Tabla 30
Y, ¿considera que esta(s) persona(s) podrán retomar sus estudios el próximo

año: sí o no?
[Solo para quienes respondieron que alguna persona del hogar tuvo que

abandonar sus estudios en el año 2023]
n=133

Porcentaje
Sí 51.9
No 37.6
No sabe 10.5

Tabla 31
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿han tenido que adquirir nuevas
deudas: sí o no?
(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=819

Sí ha ocurrido
n=458 ¿Cuántas veces?

64.1 35.9

Una vez 35.2
Dos veces 32.8
Tres veces 18.3
Cuatro veces 2.4
Cinco veces 3.1
Seis veces 2
Siete veces 0.9
Ocho veces 0.2
Nueve veces 0.2
Diez veces 0.4
Once veces 0.2
Doce veces 0.9
Quince veces 0.4
Veinte veces 0.2
Más de veinte veces 0.4
No sabe, no responde 2.4
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Tabla 32
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿han dejado de comprar algunos
alimentos porque los precios han aumentado: sí o no?

(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=603

Sí ha
ocurrido
n=673

¿Cuántas veces?

47.3 52.7

Una vez 1
Dos veces 5.2
Tres veces 9.4
Cuatro veces 7.9
Cinco veces 10
Seis veces 8.3
Siete veces 1.5
Ocho veces 2.2
Nueve veces 0.6
Diez veces 8.9
Once veces 0.7
Doce veces 11
Catorce veces 0.1
Quince veces 3
Dieciocho veces 0.3
Veinte veces 4.3
Vein�cuatro veces 3
Vein�cinco veces 1.6
Más de veinticinco veces 6.5
No responde 14.4

Tabla 33
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿usted o alguna persona que vive
en esta casa tuvo que pedir dinero prestado a otra persona para poder

cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comida, recibos, pago de
casa, etc.): sí o no?
(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=773

Sí ha
ocurrido
n=504

¿Cuántas veces?

60.5 39.5

Una vez 6.7
Dos veces 17.7
Tres veces 19.4
Cuatro veces 9.7
Cinco veces 12.3
Seis veces 7.5
Siete veces 0.8
Ocho veces 1.8
Nueve veces 0.2
Diez veces 7.3
Once veces 0.6
Doce veces 4.2
Quince veces 1.6
Veinte veces 1.6
Vein�dós veces 0.2
Vein�cuatro veces 1
Vein�cinco veces 0.6
Más de veinticinco veces 1.6
No sabe, no responde 5.2
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Tabla 34
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿usted o alguna persona que vive
en esta casa recibió alguna ayuda económica de un familiar o amigo en el
extranjero para poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar

(comprar comida, pagar recibos, pago de casa, etc.): sí o no?
(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=794

Sí ha
ocurrido
n=484

¿Cuántas veces?

62.1 37.9

Una vez 6
Dos veces 12.8
Tres veces 15.9
Cuatro veces 7.2
Cinco veces 7.6
Seis veces 6.2
Siete veces 1.4
Ocho veces 2.5
Nueve veces 0.4
Diez veces 5.2
Once veces 1.9
Doce veces 21.7
De trece a vein�cuatro veces 3.9
Más de veinticuatro veces 1.4
No sabe, no responde 5.8

Tabla 35
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿alguna persona que vivía en esta
casa ha tenido que salir del país para buscar trabajo: sí o no?

(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=1098

Sí ha
ocurrido
n=181

¿Cuántas personas?

85.8 14.2

Una persona 59.1
Dos personas 28.2
Tres personas 4.4
Cuatro personas 6.1
Cinco personas 1.1
Seis personas 1.1

Tabla 36
Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su

hogar en este año 2023: durante este año, ¿usted o alguna persona que vive
en esta casa fue despedida o perdió su trabajo: sí o no?

(En porcentajes)

No ha
ocurrido
n=1066

Sí ha ocurrido
n=213 ¿Cuántas personas?

83.3 16.7

Una persona 78.9
Dos personas 17.8
Tres personas 2.3
Cinco personas 0.5
No responde 0.5

Tabla 37
Y, ¿ha(n) podido encontrar otro trabajo: sí o no?

[Solo para quienes respondieron que alguien del hogar fue despedido o
perdió su trabajo en el año 2023]

n=213

Porcentaje
Sí 54.5
Unos pudieron conseguir trabajo
pero otros no 2.8

No 42.7
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Tabla 38
Y, ¿podría decirme cuál es su condición laboral

en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 43.6
Se dedica a los quehaceres de
su hogar 25.3

Está buscando trabajo
ac�vamente 8.8

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

6.9

Se dedica solo a estudiar 5.2
No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 4

Se dedica a trabajar y a estudiar 4
No trabaja y no está buscando
trabajo 2.2

Tabla 39
¿Podría decirme, por favor, cuál es su trabajo?

[Solo para quienes respondieron que se
encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n=660

Porcentaje
Comerciante/vendedor 9.7
Negocio propio 9.5
Empleado(a) de oficina (secretaria,
asistente, auxiliar) 8.9

Trabajos agrícolas/jornalero(a) 7.4
Oficios de albañilería y construcción 6.8
Profesor(a)/docente/maestro(a) 5.2
Motorista/conductor/taxista 4.8
Trabajos domés�cos/cuidado de
niños o adultos mayores 4.7

Tiene una �enda/tortillería/pupusería 4.1
Empleado del Gobierno 3
Oficios de mecánica automotriz 3
Empleado empresa privada 2.3
Mantenimiento/limpieza/ordenanzas 2.3
Empleos técnicos 2.1
Operarios de maquilas/fábricas 2.1
Vendedor(a) ambulante/vendedor
informal 1.4

Callcenter/teleoperador 1.2
Abogado/asesor jurídico 1.1
Ingeniero(a) 1.1
Profesional del área de salud 1.1
Otros oficios 5.9
Otros trabajos 11.1
No responde 1.2

Tabla 40
Un trabajo formal implica la firma de un contrato

de trabajo y tener co�zaciones previsionales
como ISSS y AFP. ¿Su trabajo es formal: sí o no?

[Solo para quienes respondieron que se
encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n=654

Porcentaje
Sí 39.9
No 60.1
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Tabla 41
¿Podría decirme cuál es su úl�mo grado

aprobado?

Porcentajes
Ninguno 6.9
Primaria 21.6
Plan básico 16.6
Bachillerato 33.8
Técnico o universitario 21.1

Tabla 42
Hace unos momentos usted me mencionó que

no �ene estudios formales. ¿Podría decirme cuál
es la principal razón por la que tuvo que

interrumpir sus estudios?
[Solo para quienes indicaron al momento de la
realización de la encuesta que no realizaron

estudios formales]
n=88

Porcentaje
Por falta de dinero en el hogar 36.4
Porque sus padres/familiares no
le permi�eron estudiar 21.6

Porque fue necesario que
trabajara 13.6

Porque el centro educa�vo
estaba muy lejos 10.2

Por situación de orfandad 4.5
Por desinterés en el estudio 3.4
Por la guerra civil en el país 3.4
Porque tuvo que asumir el
cuidado de un familiar 2.3

Porque se acompañó/formó
una familia 1.1

Otra razón 2.3
No responde 1.1

Tabla 42a
Hace unos momentos usted me mencionó su

úl�mo grado aprobado. ¿Podría decirme cuál es
la principal razón por la que tuvo que

interrumpir sus estudios?
[Solo para quienes no concluyeron su educación
formal (básica, media o superior) y que no están
estudiando al momento de la realización de la

encuesta]
n=897

Porcentaje
Por falta de dinero en el hogar 40.5
Porque fue necesario que
trabajara 16.3

Por desinterés en el estudio 11.5
Porque contrajo
matrimonio/formó una
familia/quedó embarazada

10.7

Por la guerra civil en el país 2.9
Porque no había oportunidades
para que estudiara en su hogar 2.6

Porque el centro educa�vo
estaba muy lejos 2.5

Porque sus padres/familiares no
le permi�eron estudiar 1.6

Porque tuvo que asumir el
cuidado de un familiar 1.4

Por desintegración del hogar 1.4
Por inseguridad/pandillas 1.2
Porque migró/se tuvo que ir a
otro país 0.8

Otra razón 4.8
No responde 1.9

Tabla 43
Durante el año 2023, contando con el bitcoin

como moneda de curso legal, ¿usted cree que su
economía familiar ha mejorado, ha empeorado o

ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 6.8
Ha empeorado 8.4
Ha seguido igual 77.8
No sabe, no responde 7

Tabla 44
En este año 2023, ¿usted ha u�lizado alguna vez

bitcoin para comprar o pagar algo o no lo ha
u�lizado?

Porcentaje
Sí lo ha u�lizado este año 12
No lo ha u�lizado este año 85
Nunca ha u�lizado bitcoin 3
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Tabla 45
¿Cuántas veces ha u�lizado bitcoin para
comprar o pagar algo, en este año 2023?

[Solo para quienes respondieron que sí han
u�lizado bitcoin este año]

n=153

Porcentaje
Una vez 18.3
Dos veces 15.7
Tres veces 15.7
Cuatro veces 5.2
Cinco veces 9.8
Seis veces 5.2
Siete veces 1.3
Ocho veces 2
Nueve veces 0.7
Diez veces 8.5
Once veces 0.7
Doce veces 3.9
Quince veces 2.6
Veinte veces 2
Treinta veces 1.3
Cincuenta veces 2
No sabe, no responde 5.2

Tabla 46
¿Qué tipo de servicio o producto pagó con

bitcoin?
[Solo para quienes respondieron que sí han

u�lizado bitcoin este año]
n=153

Porcentaje
Ha comprado comida 22.9
Ha pagado el supermercado 20.9
Ha pagado servicios en Chivo Pets 15
Pago de servicios básicos (agua,
energía eléctrica, internet, etc.) 12.4

Ha comprado
electrodomés�cos/ar�culos del
hogar

5.9

Ha comprado ropa 5.2
Ha comprado gasolina 4.6
Ha realizado transferencias
bancarias 2

Recibe pagos por su trabajo 2
Ha comprado recargas telefónicas 1.3
Ha hecho inversiones 1.3
Otro 6.5

Tabla 47
¿Cree usted que durante este año la migración

de salvadoreños hacia el extranjero ha
aumentado, ha disminuido o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha aumentado 51
Ha disminuido 16.8
Ha seguido igual 27.7
No sabe, no responde 4.5

Tabla 48
¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país

el próximo año: sí o no?

Porcentaje
Sí 24.8
No 74.1
No sabe, no responde 1.1

Tabla 49
¿Por qué sí desea usted migrar (o irse a vivir a

otro país)?
[Solo para quienes respondieron que sí

desearían migrar o irse a vivir a otro país el
próximo año]

n=316

Porcentaje
Para mejorar la economía
familiar/mejorar sus ingresos 70.9

Por el desempleo/para
encontrar un mejor trabajo 19.9

Por la mala situación del país 3.2
Porque la familia vive en el país
al que desea migrar 2.2

Para mejorar su calidad de vida
y la de su familia 1.6

Otros 2
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Tabla 50
Durante el año 2023, ¿algún adulto o persona
menor de edad que vivía en esta casa tuvo que

migrar o irse a vivir a otro país?

No
n=1153

Sí
n=127 ¿Cuántas personas?

90.1 9.9

Una persona 59.8
Dos personas 27.6
Tres personas 4.7
Cuatro personas 4.7
Seis personas 2.4
Siete personas 0.8

Tabla 51
¿Cuál fue la principal razón por la que esta(s)
persona(s) tuvo/tuvieron que migrar o irse a

vivir a otro país?
[Solo para quienes respondieron que algún

adulto o persona menor de edad que vivía en su
casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro país]

n=127

Porcentaje
Para mejorar la economía
familiar/mejorar sus ingresos 45.7

Por el desempleo/para
encontrar un mejor trabajo 35.4

Porque la familia vive en el país
al que migró 5.5

Por la inseguridad/delincuencia
en El Salvador 3.9

Para mejorar la calidad de vida y
la de su familia 3.1

Por la mala situación del país 2.4
Para poder pagar deudas 1.6
Otros 2.4

Tabla 52
¿Esta(s) persona(s) lo hicieron de forma regular

(legal) o como migrantes indocumentados?
[Solo para quienes respondieron que algún

adulto o persona menor de edad que vivía en su
casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro país]

n=127

Porcentaje
Como migrantes
indocumentados 73.2

De forma regular (legal) 24.4
Unos se fueron
indocumentados y otros se
fueron de forma regular (legal)

2.4
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Tabla 53
Hablando del lugar o colonia donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víc�ma de un asalto u otro hecho delincuencial, ¿usted se siente muy seguro,

seguro, inseguro o muy inseguro?

Porcentaje
Muy seguro 25.6
Seguro 65.9
Inseguro 7.9
Muy inseguro 0.6

Tabla 54
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente seguro/muy seguro?
[Solo para quienes respondieron que en el lugar donde viven se sienten

seguros/muy seguros]
n=1162

Porcentaje
Porque no hay/ha disminuido la
delincuencia en la colonia 39.5

Porque en este momento no
hay maras o pandillas en su
colonia

20.8

Porque hay presencia o
patrullajes de policías y/o
militares

13.3

Por el régimen de excepción 8
Porque la colonia/el lugar
donde vive es tranquilo 3.3

Porque mejoró la seguridad 2.8
Porque se están realizando
capturas de pandilleros 2.2

Porque con�a en la protección
de Dios

2.1

Porque lo conocen/lo respetan
en su colonia 1.8

Porque en su colonia hay
vigilancia privada/su colonia es
privada

1.6

Porque no se mete con
nadie/no se mete en problemas 1.5

Por las acciones implementadas
por el Gobierno/presidente 1.1

Otra razón 0.9
No sabe, no responde 1

Tabla 55
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente inseguro/muy inseguro?

[Solo para quienes respondieron que en el lugar donde viven se sienten
inseguros/muy inseguros]

n=108

Porcentaje
Porque hay delincuencia en la
colonia 26.9

Porque no hay presencia ni
patrullajes de la policía 15.7

Porque se han incrementado los
asaltos/robos 12

Porque hay maras o pandillas
en su colonia o en los
alrededores

9.3

Por los abusos de las
autoridades/las autoridades son
cómplices

8.3

Por la situación de
delincuencia/violencia que hay
en el país

6.5

Es porque sigue estando
expuesto a hechos de
violencia/delitos

6.5

Porque en la colonia siempre
hay inseguridad/está rodeada
de lugares peligrosos

5.6

Por la presencia de personas de
otros lugares 4.6

Por el régimen de excepción 0.9
Otra razón 1.9
No sabe, no responde 1.9
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Tabla 56
En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la administración de jus�cia en el país durante el año 2023: ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 64.5
Ha empeorado 7.7
Ha seguido igual 23.4
No sabe, no responde 4.4

Tabla 57
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de

jus�cia ha mejorado?
[Solo para quienes respondieron que la administración de jus�cia ha

mejorado]
n=826

Porcentaje
Porque con el régimen de excepción los
delincuentes están siendo perseguidos 33.7

Porque las personas que cometen delitos
ya no andan libres/están presas 23.2

Por las acciones del Gobierno/presidente 11
Porque ahora las penas para los
delincuentes son más duras 6.2

Porque las personas que sufrieron delitos
están viendo que de�enen a los culpables 5

Porque ha disminuido la delincuencia 2.3
Porque hay más presencia policial y militar 2.3
Porque mejoró la seguridad 2.1
Porque las inves�gaciones son más rápidas 1.6
Porque la jus�cia se está aplicando a todos
por igual 1.5

Porque se está comba�endo la corrupción 1.3
Porque han depurado el sistema judicial 1.3
Porque las leyes se están cumpliendo 1.1
Porque hay libertad para movilizarse 1.1
Otra razón 1.7
No sabe, no responde 4.7

Tabla 58
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de

jus�cia ha empeorado?
[Solo para quienes respondieron que la administración de jus�cia ha

empeorado]
n=98

Porcentaje
Por las capturas injus�ficadas que se están
realizando a personas inocentes 36.7

Por la concentración y abuso de poder/no
hay independencia en los poderes del
Estado

13.3

Porque no hay ins�tuciones que frenen los
abusos de las autoridades 12.2

Porque las personas han perdido sus
garan�as cons�tucionales/derechos
básicos

12.2

Porque la PDDH no está haciendo su
trabajo 7.1

Porque no se aplica correctamente la ley 5.1
Por el régimen de excepción 4.1
Porque hay corrupción en el sistema de
jus�cia 1

Otra razón 5.1
No sabe, no responde 3.1
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Tabla 59
¿Cree usted que durante este año 2023 la inseguridad que se siente en el

país aumentó, disminuyó o siguió igual?

Porcentaje
Aumentó 5.2
Disminuyó 82.9
Siguió igual 10.9
No sabe, no responde 1

Tabla 60
¿Cree usted que la delincuencia en el país durante este año 2023: ha

aumentado, ha disminuido o ha seguido igual en comparación con el año
pasado?

Porcentaje
Ha aumentado 2
Ha disminuido 91
Ha seguido igual 7

Tabla 61
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la
que la delincuencia en el país ha aumentado?

[Solo para quienes respondieron que la
delincuencia ha aumentado]

n= 26
Porcentaje

Porque hay más delincuencia
común 65.4

Por el desempleo/falta de empleo 7.7
Porque hay represalias de las
pandillas contra la población 7.7

Porque ha habido más violencia e
inseguridad 3.8

Porque los hechos delic�vos
con�núan, pero los medios de
comunicación los ocultan

3.8

Porque se está perdiendo el temor
al régimen de excepción 3.8

Porque siempre hay presencia de
pandillas 3.8

Porque soldados/militares están
come�endo hechos
delincuenciales

3.8

Tabla 62
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la

que la delincuencia en el país ha disminuido?
[Solo para quienes respondieron que la

delincuencia ha disminuido]
n=1151

Porcentaje
Por el régimen de excepción 40.7
Por las acciones implementadas
por el Gobierno/nuevas leyes 24.7

Porque están capturando
pandilleros 20.9

Porque hay más presencia
policial y militar 9.7

Porque mejoró la seguridad/han
disminuido los hechos delic�vos 2.6

No sabe, no responde 1.3

Tabla 63
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la
que la delincuencia en el país ha seguido igual?

[Solo para quienes respondieron que la
delincuencia ha seguido igual]

n=89

Porcentaje
Porque continúan los hechos
delic�vos (robos, extorsiones) 48.3

Porque continúa la
presencia/acciones de pandillas 13.5

Porque no se observan cambios 7.9
Porque continúa la delincuencia
común 6.7

Porque no hay presencia policial ni
militar en su colonia 6.7

Por el desempleo 4.5
Porque se siente una falsa
seguridad 2.2

Por la falta de polí�cas
preventivas 1.1

Porque continúa el régimen de
excepción 1.1

Porque existe pacto entre
pandillas 1.1

Porque soldados/militares están
come�endo hechos delic�vos 1.1

Otra razón 1.1
No sabe, no responde 4.5
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Tabla 64
¿Ha sido usted víc�ma directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho delincuencial durante los úl�mos 12 meses (es decir, de

enero a diciembre de 2023)?

Porcentaje

Sí 5.5
No 94.5

Tabla 65
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),
¿usted fue víc�ma de robo sin arma, sin agresión o amenaza �sica (hurto)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún
hecho delincuencial]

n=71

No
n=44

Sí
n=27 ¿Cuántas veces?

62 38

Una vez 74.1
Dos veces 18.5
Tres veces 3.7
Seis veces 3.7

Tabla 66
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de robo sin arma, con agresión o amenaza �sica?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=59

Sí
n=12 ¿Cuántas veces?

83.1 16.9

Una vez 58.3
Dos veces 25
Tres veces 8.3
Cinco veces 8.3

Tabla 67
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma del homicidio/asesinato de un familiar?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=67

Sí
n=4

¿Cuántas
veces?

94.4 5.6 Un vez 100

Tabla 68
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de robo con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=65

Sí
n=6 ¿Cuántas veces?

91.5 8.5
Una vez 50
Dos veces 50



28Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

v

Tabla 69
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de lesiones (heridas) con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=71

Sí
n=0

100 0

Tabla 70
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de la desaparición de un familiar o de una persona
cercana a usted?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún
hecho delincuencial]

n=71

No
n=68

Sí
n=3 ¿Cuántas veces?

95.8 4.2
Una vez 66.7
Dos veces 33.3

Tabla 71
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de extorsión o renta?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=62

Sí
n=9 ¿Cuántas veces?

87.3 12.7

Una vez 22.2
Dos veces 22.2
Tres veces 22.2
Seis veces 11.1
Ocho
veces 11.1

Diez veces 11.1

Tabla 72
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de amenazas?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=52

Sí
n=19 ¿Cuántas veces?

63.2 26.8

Una vez 36.8
Dos veces 31.6
Tres veces 5.3
Cuatro veces 10.5
Cinco veces 5.3
Seis veces 5.3
Diez veces 5.3

Tabla 73
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de violación o asalto sexual?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=71

Sí
n=0

100 0

Tabla 74
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de secuestro?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=71

Sí
n=0

100 0
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Tabla 75
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de agresión �sica sin robo?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=57

Sí
n=14 ¿Cuántas veces?

80.3 19.7

Una vez 50
Dos veces 14.3
Tres veces 14.3
Cuatro veces 7.1
Cinco veces 7.1
Once veces 7.1

Tabla 76
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),
¿usted fue víc�ma de agresión sexual (tocamientos sin su consen�miento,

etc.)?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=68

Sí
n=3 ¿Cuántas veces?

95.8 4.2
Dos veces 66.7
Tres veces 33.3

Tabla 77
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de daños a la propiedad?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=62

Sí
n=9 ¿Cuántas veces?

87.3 12.7

Una vez 22.2
Dos veces 33.3
Tres veces 33.3
Cinco veces 11.1

Tabla 78
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de violencia intrafamiliar (maltrato �sico, verbal o
psicológico)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún
hecho delincuencial]

n=71

No
n=68

Sí
n=3 ¿Cuántas veces?

95.8 4.2
Una vez 66.7
Cinco veces 33.3

Tabla 79
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),
¿usted fue víc�ma de otro delito: abuso de autoridad de parte de policías

(maltrato �sico)?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=71

No
n=51

Sí
n=20 ¿Cuántas veces?

71.8 28.2

Una vez 25
Dos veces 35
Tres veces 25
Cuatro
veces 10

Cinco veces 5
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Tabla 80
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2023),

¿usted fue víc�ma de otro delito: abuso de autoridad parte de soldados
(maltrato �sico)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún
hecho delincuencial]

n=71

No
n=61

Sí
n=10 ¿Cuántas veces?

85.9 14.1

Una vez 30
Dos veces 20
Tres veces 20
Cuatro veces 30

Tabla 81
Por otra parte, si usted fuera víc�ma de un hecho delincuencial como robo,

extorsión u otro delito, ¿cuánto confiaría en que la policía capture al
culpable: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 48
Algo 22.4
Poco 19.5
Nada 8.4
No sabe, no responde 1.6

Tabla 82
Y, si usted fuera víc�ma de un hecho delincuencial como robo, extorsión u

otro delito, ¿cuánto confiaría en que la fiscalía inves�gue el hecho y procese
al culpable: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 43.8
Algo 20.2
Poco 24.6
Nada 8.9
No sabe, no responde 2.4

Tabla 83
Y, si usted fuera víc�ma de un hecho delincuencial como robo, extorsión u
otro delito, ¿cuánto confiaría en que el juez condene al culpable: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 45.4
Algo 21.4
Poco 21.6
Nada 7.6
No sabe, no responde 4

Tabla 84
Y, si usted fuera víc�ma de un hecho delincuencial como robo, extorsión u
otro delito, ¿cuánto confiaría en que el sistema penitenciario (las cárceles)

rehabilite al culpable: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 36.2
Algo 17.8
Poco 24.1
Nada 16.3
No sabe, no responde 5.6

Tabla 85
Nuevamente piense en lo que le pasó en el presente año para responder a
las siguientes preguntas: ¿en lo que va de este año algún policía lo maltrató

verbalmente o lo insultó?

No
n=1195

Sí
n=83 ¿Cuántas veces?

93.5 6.5

Una vez 47
Dos veces 13.3
Tres veces 13.3
Cuatro veces 9.6
Cinco veces 7.2
Seis veces 1.2
Diez veces 2.4
Más de diez veces 6
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Tabla 86
¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató físicamente o lo golpeó?

No
n=1260

Sí
n=20 ¿Cuántas veces?

98.4 1.6

Una vez 25
Dos veces 35
Tres veces 25
Cuatro veces 10
Cinco veces 5

Tabla 87
¿En lo que va de este año ha visto a algún policía maltratar físicamente

(pegar, pisotear) a otra persona?

No
n=1072

Sí
n=206 ¿Cuántas veces?

83.9 16.1

Una vez 25.4
Dos veces 26.8
Tres veces 20.5
Cuatro veces 5.9
Cinco veces 6.8
Seis veces 2.9
Siete veces 0.5
Ocho veces 1.5
Nueve veces 0.5
Diez veces 3.4
Doce veces 0.5
Quince veces 1
Veinte veces 2.4
Más de veinte veces 2

Tabla 88
¿En lo que va de este año algún policía o soldado lo amenazó a usted o a

alguna persona que vive en esta casa con aplicarle el régimen de excepción
y detenerlo injus�ficadamente?

No
n=1201

Sí
n=78 ¿Cuántas veces?

93.9 6.1

Una vez 62.8
Dos veces 19.2
Tres veces 12.8
Cuatro veces 1.3
Seis veces 2.6
Quince veces 1.3

Tabla 89
¿En lo que va de este año alguna persona que vive en esta casa ha sido

víc�ma directa de algún hecho delincuencial como robo, extorsión o renta,
amenazas u otro hecho delincuencial?

No
n=1222

Sí
n=58 ¿Cuántas veces?

95.5 4.5

Una vez 62.1
Dos veces 17.2
Tres veces 8.6
Cuatro veces 6.9
Cinco veces 1.7
Doce veces 3.4
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Tabla 90
¿En lo que va de este año algún soldado lo maltrató verbalmente o lo

insultó?

No
n=1252

Sí
n=27 ¿Cuántas veces?

97.9 2.1

Una vez 37
Dos veces 25.9
Tres veces 11.1
Cuatro veces 14.8
Cinco veces 3.7
Seis veces 3.7
Diez veces 3.7

Tabla 91
¿En lo que va de este año algún soldado o militar lo maltrató �sicamente o

lo golpeó?

No
n=1270

Sí
n=10 ¿Cuántas veces?

99.2 0.8

Una vez 30
Dos veces 20
Tres veces 20
Cuatro veces 30

Tabla 92
¿En lo que va de este año ha visto a algún soldado o militar maltratar

�sicamente (pegar, pisotear) a otra persona?

No
n=1128

Sí
n=151 ¿Cuántas veces?

88.2 11.8

Una vez 29.8
Dos veces 28.5
Tres veces 16.6
Cuatro veces 6
Cinco veces 6.6
Seis veces 1.3
Siete veces 0.7
Ocho veces 1.3
Diez veces 5.3
Quince veces 0.7
Veinte veces 2
Más de veinte veces 0.7
No responde 0.7

Tabla 93
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha
sido víc�ma directa de algún hecho delincuencial realizado por policías o

soldados?

No
n=1264

Sí
n=16 ¿Cuántas veces?

98.8 1.3

Una vez 62.5
Dos veces 25
Tres veces 6.3
Cuatro veces 6.3
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Tabla 94
¿Qué fue lo que le ocurrió?

[Solo para quienes respondieron que ellos o una persona que vive en su casa
habían sido víc�mas directas de un hecho delincuencial realizado por policías

o soldados]
n=16

Porcentaje
Cateo con agresión �sica y
amedrentamiento 25

Le agredieron �sicamente 18.8
Lo amenazaron con una detención
injus�ficada 18.8

Allanaron injustamente su
vivienda 12.5

Le robaron objetos
personales/dinero 12.5

Lo extorsionaron para evitar una
detención injus�ficada 6.3

No responde 6.3

Tabla 95
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha
sido víc�ma directa de algún hecho delincuencial realizado por miembros

de pandillas?

No
n=1267

Sí
n=12 ¿Cuántas veces?

99.1 0.9
Una vez 58.3
Dos veces 33.3
Tres veces 8.3

Tabla 96
¿En lo que va de este año tiene conocimiento de que algún familiar o

conocido cercano ha desaparecido?

No
n=1232

Sí
n=48 ¿Cuántas personas?

96.3 3.8

Una persona 66.7
Dos personas 22.9
Tres personas 8.3
Siete personas 2.1

Tabla 97
Con el régimen de excepción, ¿conoce usted el caso de alguna persona que

no tenga vínculos aparentes con pandillas y que haya sido detenida de
forma injus�ficada, entre enero y diciembre de este año?

No
n=983

Sí
n=293 ¿Cuántas personas?

77 23

Una persona 48.5
Dos personas 22.9
Tres personas 8.2
Cuatro personas 6.5
Cinco personas 1.7
Seis personas 2.4
Siete personas 0.7
Ocho personas 0.7
Diez personas 4.4
Más de diez personas 3.1
No responde 1

Tabla 98
Luego de casi dos años de vigencia del régimen de excepción, ¿qué tanto
temor �ene usted ante esta medida: mucho temor, algún temor, poco o

ningún temor?

Porcentaje
Mucho temor 6.9
Algún temor 6.5
Poco temor 16.8
Ningún temor 69.7
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Tabla 99
Y, durante el presente año, ¿tuvo que cambiar su lugar de vivienda para protegerse usted o a su familia de una amenaza o un hecho de violencia?

No
n=1258

Sí
n=21

¿Cuántas veces
tuvo que

cambiar su lugar
de vivienda en el

año 2023?

Y, ¿cuántas personas
tuvieron que cambiar de

vivienda en el año
2023?

¿Quién realizó la amenaza o hecho violento
por el que tuvo que cambiar su lugar de

vivienda?

98.4 1.6

Una vez 81 Una persona 9.5 Un familiar/vecino/persona conocida 33.3
Dos veces 14.3 Dos personas 19 Las pandillas 23.8
Tres veces 4.8 Tres personas 28.6 Policías/soldados 23.8

Cuatro personas 33.3 Pandillas y policías/soldados 4.8
Cinco personas 9.5 Seguidores del par�do de Gobierno 4.8

No sabe quién fue 9.5
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Tabla 100
Confianza ciudadana, calificación al trabajo y percepción pública de corrupción en algunas ins�tuciones y actores sociales

¿Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo, durante
el año 2023, en las siguientes ins�tuciones o

actores sociales: mucha confianza, alguna, poca o
ninguna confianza?

En una escala del 0 al 10, donde 0 es la
peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le

daría al trabajo que realizó esa
ins�tución este año?

Podría decirme, ¿qué tanta corrupción cree
usted que hay en esta institución: mucha

corrupción, alguna, poca o ninguna
corrupción?

CONFIANZA N Promedio Mediana Desviación
�pica

CORRUPCIÓN

Mucha Alguna Poca Ninguna No la
conoce

No
responde Mucha Alguna Poca Ninguna No sabe, no

responde
Fiscalía General de la
República 31.8 26.9 23.3 8.7 9.3 - 1141 7.23 8.00 2.318 15.5 27.3 33.4 14.7 9.1

Corte Suprema de
Jus�cia 25.6 25.6 26 7.8 14.9 - 1072 7.12 8.00 2.246 14.7 25 38.7 14.9 6.8

Procuraduría General
de la República 27 24.5 25.8 9.2 13.5 - 1089 6.94 7.00 2.447 12.1 23.6 39.6 17.6 7.1

Asamblea Legisla�va
(los diputados) 28.7 22.7 26.7 16.4 - 5.5 1215 6.85 7.00 2.729 20.9 25.5 32.3 14.1 7.3

Alcaldía de su
localidad 16.7 15.9 33.4 32.4 - 1.6 1254 5.03 5.00 3.186 27.3 26.4 25.4 12 9

Policía Nacional Civil 51.1 22.9 18.9 6.1 - 1 1270 7.84 8.00 2.183 13.6 25.9 37.6 16.3 6.6
Gobierno central 50.8 24.7 17.4 5.5 - 1.6 1263 8.09 9.00 2.226 10.2 22.5 35.9 23.8 7.6
Par�dos polí�cos 8.5 16.9 34.8 34.8 - 5 1196 5.24 6.00 2.841 39.8 27.1 21.5 4.7 6.9
Tribunal Supremo
Electoral 19.4 26.6 31.2 14.4 - 8.5 1181 6.45 7.00 2.512 16.7 26.5 33.9 12.3 10.5

Fuerza Armada 54.8 22 15.9 6.1 - 1.3 1261 8.02 8.00 2.083 8 23.4 42.2 18.4 8
Procuraduría de
Derechos Humanos 21.1 25.3 27.7 12.9 13 - 1099 6.51 7.00 2.558 12.8 27.6 38.7 15.5 5.3

Iglesias evangélicas 34.9 19.1 20.9 18 - 7 1166 6.98 8.00 2.780 17.3 23.7 31 18.4 9.6
El sistema
penitenciario (las
cárceles)

34.6 21.1 20.4 13.2 9.4 1.3 1135 7.12 8.00 2.597 19.8 26.6 33.2 15 5.3

Los empresarios 10.1 24.8 36.7 18.6 - 9.8 1159 6.10 7.00 2.307 26.3 33.9 23.8 6 10.1
La Iglesia Católica 28.3 23 21.3 17.2 - 10.2 1142 6.87 7.00 2.582 14.8 22.3 31.8 19.6 11.5
Medios de
comunicación 21.2 28 32.4 15.5 - 3 1241 6.71 7.00 2.416 16.6 28.8 32.3 13.7 8.6

Presidente de la
República 66.2 16.4 11.6 5.9 - - 1272 8.54 9.00 2.156 6.1 13.5 22.3 51.2 7
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Tabla 101
Pasando a otros temas, el agua que reciben en

esta casa es por cañería propia dentro de la
vivienda, cañería del vecino, cañería propia fuera

de la vivienda pero dentro de la propiedad,
camión o pipa, chorro público o cantarera, pozo,

ojo de agua, río, o manan�al?

Porcentaje
Con cañería propia dentro de la
vivienda 77.3

Con cañería propia fuera de la
vivienda pero dentro de la
propiedad

7.9

Pozo 5.1
Con cañería del vecino 3.1
Ojo de agua, río o quebrada,
manantial, lago 2.7

Camión o pipa 2
Chorro público o cantarera 1.9

Tabla 102
Y, ¿quién distribuye el agua con la que se

abastece: la alcaldía, una junta de agua o sistema
comunitario, ANDA o es una empresa o sistema

privado?
[Solo para quienes respondieron que el agua que
reciben en su casa es por cañería propia dentro

de la vivienda o cañería propia fuera de la
vivienda]
n=1075

Porcentaje
ANDA 66.6
Una junta de agua o sistema
comunitario

18.4

La alcaldía 8.5
Una empresa o sistema privado 6.5

Tabla 103
¿Usted considera que acceder a agua potable en
esta casa es: muy di�cil, difícil, fácil o muy fácil?

Porcentaje
Muy di�cil 6.8
Di�cil 22.9
Fácil 61.8
Muy fácil 8.5

Tabla 104
El mes pasado se realizó en el país el certamen

Miss Universo. Según declaraciones de la
embajadora de El Salvador en Estados Unidos,

Milena Mayorga, el país invir�ó
aproximadamente 60 millones de dólares en

infraestructura para el evento. ¿Conocía usted la
can�dad de dinero público inver�do en

infraestructura para Miss Universo: sí o no?

Porcentaje
Sí 19.6
No 80.4

Tabla 105
¿Qué tanto le beneficiaron a usted las

ac�vidades del certamen Miss Universo: mucho,
algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 4.6
Algo 3.4
Poco 7.3
Nada 83.6
No sabe, no responde 1.2

Tabla 106
Este mes el presidente Nayib Bukele nombró
como designada presidencial a Claudia Juana
Rodríguez de Guevara, su secretaria privada.

Antes de este nombramiento, ¿había escuchado
hablar de ella: sí o no?

Porcentaje
Sí 8.6
No 91.4

Tabla 107
Recientes inves�gaciones periodís�cas han

revelado que la designada presidencial recibió
en el periodo 2015-2018 más de 1 millón de
dólares de los fondos de la alcaldía de San

Salvador sin justificación legal. ¿Conocía usted
este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 6.4
No 93.6

Tabla 108
En octubre de este año, inves�gaciones

periodís�cas revelaron que la empresa Global
Motors, S.A. de C.V., administrada por dos

hermanos del presidente, recibió más de 100 mil
dólares de la par�da secreta durante el Gobierno
del expresidente Sánchez Cerén. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?
Porcentaje

Sí 9
No 91
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Tabla 109
En junio de este año, el Tribunal de Ética

Gubernamental impuso una multa a la Jefa del
Gabinete de Gobierno de El Salvador, Carolina
Recinos, por la ges�ón indebida de recursos
públicos. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 25.6
No 74.4

Tabla 110
En sep�embre de este año, inves�gaciones

periodís�cas revelaron que la PNC perfiló a un
diputado del par�do Nuevas Ideas como

miembro de una red de tráfico de personas.
¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 32
No 68

Tabla 111
¿Usted considera que los funcionarios de este
Gobierno que han sido sancionados por faltas

é�cas o señalados por un delito deben con�nuar
ejerciendo sus cargos: sí o no?

Porcentaje
Sí 4.7
No 87.1
No responde 8.2

Tabla 112
¿Por qué considera que sí deben con�nuar

ejerciendo sus cargos?
[Solo para quienes respondieron que los

funcionarios de este Gobierno que han sido
sancionados por faltas é�cas o señalados por un
delito sí deben con�nuar ejerciendo sus cargos]

n=60
Porcentaje

Deben continuar en el cargo
para que les den otra
oportunidad de trabajar bien

20

Deben continuar en el cargo
hasta que se comprueben las
acusaciones

18.3

Deben continuar en el cargo
porque antes el país estaba
peor

13.3

Deben continuar en el cargo
porque pudieron tener buenas
razones para actuar así

8.3

Deben continuar en el cargo
porque es algo que siempre se
pasa

6.7

Deben continuar en el cargo
porque las acusaciones pueden
ser falsas

6.7

Deben continuar en el cargo
porque, pese a eso, trabajan
bien

5

Deben continuar en el cargo
porque �enen derecho a tener
un trabajo

5

Deben continuar en el cargo
porque ya los están
juzgando/inves�gando

3.3

Deben continuar en el cargo
porque el Gobierno va a decidir
si los deja o quita

1.7

No sabe, no responde 11.7

Tabla 113
¿Por qué considera que no deben con�nuar

ejerciendo sus cargos?
[Solo para quienes respondieron que los

funcionarios de este Gobierno que han sido
sancionados por faltas é�cas o señalados por un
delito no deben con�nuar ejerciendo sus cargos]

n=1115
Porcentaje

No deben seguir en el cargo
porque ya cometieron un
delito/infringieron la ley

25.6

No deben seguir en el cargo por
corruptos 21.5

No deben seguir en el cargo
porque volverían a cometer
delitos

11.9

No deben seguir en el cargo
porque debe aplicárseles la
ley/deben ser cas�gados

8.6

No deben seguir en el cargo
porque existe una pérdida de
confianza/credibilidad

7.4

No deben seguir en el cargo
porque no son personas
íntegras/é�cas

6.8

No deben seguir en el cargo
porque incumplieron con sus
deberes/hicieron mal su trabajo

6.1

No deben seguir en el cargo
porque dan mala imagen/son
mala influencia

2.8

No deben seguir en el cargo
porque afectan a la población 1.2

No deben seguir en el cargo
porque estarían haciendo lo
mismo que gobiernos anteriores

1.1

Otra razón 1.5
No sabe, no responde 5.6
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Tabla 114
A finales del mes de noviembre, el rector de la

Universidad de El Salvador dijo que la
universidad �ene deudas pendientes por

aproximadamente 8 millones de dólares debido
a que el Gobierno no le ha dado los fondos de su

presupuesto. ¿Conocía usted este hecho: sí o
no?

Porcentaje
Sí 18.1
No 81.9

Tabla 115
En las úl�mas semanas, inves�gaciones
periodís�cas revelaron que ins�tuciones

gubernamentales están no�ficando a pobladores
de la Playa Mizata, la Playa El Zonte y de El

Mozote el posible desalojo o expropiación de
sus terrenos. ¿Conocía usted este hecho: sí o

no?

Porcentaje
Sí 14.7
No 85.3

Tabla 116
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 10.5
Algún temor 10.6
Poco temor 18.4
Ningún temor 60.5

Tabla 117
En general, ¿cómo cree usted que va a estar el
país el próximo año en términos económicos:

mejor, igual o peor?

Porcentaje
Mejor 39.5
Igual 30.5
Peor 20.5
No sabe, no responde 9.5

Tabla 118
En su opinión, ¿la situación polí�ca del país el
próximo año va a estar: mejor, igual o peor?

Porcentaje
Mejor 34.5
Igual 38.4
Peor 15.3
No sabe, no responde 11.8

Tabla 119
¿Cómo cree que va a estar su situación

económica familiar el próximo año: mejor, igual
o peor?

Porcentaje
Mejor 44.2
Igual 38.9
Peor 11.1
No sabe, no responde 5.8

Tabla 120
En su opinión, ¿la delincuencia el próximo año

aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Porcentaje
Aumentará 5
Seguirá igual 28.7
Disminuirá 54.8
No sabe, no responde 11.6

Tabla 121
Por otro lado, ¿cuando piensa en el futuro del

país, qué es lo primero que siente usted:
esperanza o temor?

Porcentaje
Esperanza 79.9
Temor 14.9
Ni lo uno ni lo otro 5.2

Tabla 122
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país en los medios de comunicación
nacionales: nunca, rara vez, una o dos veces por

semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 19
Rara vez 32.7
Una o dos veces por semana 21.8
Siempre 26.6
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Tabla 123
En lo que va del presente año, de los siguientes

medios de comunicación que le voy a
mencionar, ¿cuál es el que más ha u�lizado para

ver, oír o leer no�cias sobre el acontecer
nacional y la situación política del país:

periódicos impresos, periódicos digitales, radio,
televisión o redes sociales?

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país en los medios de
comunicación nacionales con alguna frecuencia]

n= 1037

Porcentaje
Televisión 44.2
Redes sociales 42.8
Periódicos digitales 4.3
Radio 3.9
Periódicos impresos 1.8
Otro 3

Tabla 124
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para leer las no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación más u�lizado para leer las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país son los periódicos impresos]

n=19

Porcentaje
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 47.4

Periódico Mi Chero 15.8
El Diario de Hoy 15.8
La Prensa Gráfica 10.5
Periódico Más 5.3
Diario El Mundo 5.3

Tabla 125
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, oír o leer las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver, oír
o leer las no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país son los periódicos

digitales]
n=45

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico digital 8.9

La Prensa Gráfica 28.9
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 13.3

El Faro 11.1
El Diario de Hoy
(elsalvador.com) 11.1

Úl�ma Hora SV 2.2
Mágico TV 2.2
La Paz Time 2.2
El Gráfico 2.2
Diario1.com 2.2
Diario Mi Chero 2.2
ITR no�cias 6.7
No responde 6.7

Tabla 126
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más
ha u�lizado para oír o leer las no�cias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del

país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para oír las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país son las radios]

n=40

Porcentaje
No recuerda el nombre de la
radio

7.5

104.1 – Radio YSKL La
Poderosa

37.5

91.7 – Radio YSUCA 10
96.9 – Radio Nacional 5
94.1 – Radio La Fabulosa 5
88.9 - Radio Qué Buena 5
99.7 – Radio RX 2.5
94.9 – Radio la Urbana FM 2.5
94.5 – Radio la Vox 2.5
93.7 – Radio La Adic�va 2.5
93.3 – Radio Grupera 2.5
88.5 – Radio La Paz 2.5
106.1 – Radio Impacto 2.5
105.7 – Radio YXY 2.5
104.5 – Radio Sonora 2.5
100.9 – Radio La Chévere 2.5
No responde 5



40Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

v

Tabla 127
De los canales de televisión, ¿cuál es el nombre

del que más ha u�lizado para ver u oír las
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver u
oír las noticias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país es la televisión]
n=458

Porcentaje
No recuerda el nombre del canal 0.2
Canal 4 25.5
Canal 12 18.1
Canal 2 17.5
Canal 6 15.5
Canal 21 10.5
Canal 10 5.5
Canal 23 TVO 3.3
Canal 19 2.2
Canal 11 0.7
Canal 23 TVX 0.2
Canal 24 0.2
Canal 33 0.2
Otros Canales 0.2
No responde 0.2

Tabla 128
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre del que
más ha u�lizado para ver, oír o leer las no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver, oír
o leer las no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país son las redes
sociales]
n=444

Porcentaje
No recuerda el nombre de la
red social 0.9

Facebook 79.5
Twi�er/X 11
Instagram 5
TikTok 3.2
No responde 0.5

Tabla 129
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, oír o
leer las no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan

otro medio de comunicación para ver, oír o leer
las no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país]
n= 31

Porcentaje
YouTube 71
Internet/Google 12.9
No responde 16.1

Tabla 130
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. Esta tarjeta �ene una escala del uno
al diez. El 1 indica la posición más a la izquierda y
el 10 la posición más a la derecha. Según como

usted entienda los términos “izquierda” y
“derecha”, ¿en qué valor de esta escala ubicaría
usted su punto de vista polí�co? Puede escoger

valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología
polí�ca 1085 6.49 6.00 2.086

Tabla 131
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el

ingreso mensual de esta casa (incluyendo a
todos los miembros del hogar y las remesas que

recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 17
De 240 a 490 dólares 27.3
De 491 a 600 dólares 15.4
601 dólares o más 24.3
No sabe, no responde 16

Tabla 132
Ahora hablemos del gasto de esta casa, me

gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 24.3
De 240 a 490 dólares 31.7
De 491 a 600 dólares 13.4
601 dólares o más 14
No sabe, no responde 16.6
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Tabla 133
Usted me ha mencionado que en esta casa el
ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme

cómo hacen principalmente para complementar
el gasto mensual?

[Solo para quienes respondieron que el gasto es
mayor que el ingreso]

n= 170

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 33.5

Hacen trabajos adicionales 17.6
Piden prestado 17.6
Hacen ventas de
productos/comida 7.6

Usan ahorros 6.5
Venden productos por catálogo 4.1
Pagan unos recibos al mes y
dejan otros pendientes 3.5

Fían en la �enda 1.8
Hacen horas extras 1.2
Reducen alimentos 1.2
Reducen gastos 1.2
Otro 1.2
No responde 2.9

Tabla 134
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta
casa contando a todos los miembros del hogar,

incluyéndolo a usted?

Porcentajes
Una persona 4.5
Dos personas 12.9
Tres personas 22.9
Cuatro personas 25.1
Cinco personas 18.2
Seis personas 7.3
Siete personas 4.3
Ocho personas 2.3
Nueve personas 0.8
Diez personas 0.9
Más de diez personas 0.7

Tabla 135
Características de conec�vidad

¿Usted tiene teléfono celular?
Porcentaje

Sí 91.6
No 8.4

¿En esta casa tienen computadora o laptop?
Porcentaje

Sí 58
No 42

¿En esta casa tienen servicio de televisión
por cable?

Porcentaje
Sí 62.1
No 37.9

¿En esta casa tienen servicio
de internet residencial?

Porcentaje
Sí 58.2
No 41.8

¿Tiene usted cuenta de Facebook?
Porcentaje

Sí 74.4
No 25.6

¿Tiene usted cuenta de Twi�er/X?
Porcentaje

Sí 20.4
No 79.6

¿Tiene usted cuenta de Instagram?
Porcentaje

Sí 34.8
No 65.2



Tabla 136
¿Podría decirme cuántas habitaciones son

u�lizadas en esta casa únicamente para dormir?

Porcentaje
Ninguna habitación 0.6
Una habitación 20.8
Dos habitaciones 38.1
Tres habitaciones 26.9
Cuatro habitaciones 10.4
Cinco habitaciones 1.9
Más de cinco habitaciones 1.3

Tabla 137
¿Podría decirme cuál es la forma de tenencia de

esta casa: propia, alquilada u otro?
Porcentaje

Propia 74.2
Alquilada 17.4
Ocupante gratuito 6.2
Guardián de vivienda 1.6
Colono 0.5

Tabla 138
¿Cuál es el tipo de propiedad de esta casa?

[Solo para quienes respondieron que la
casa es propia]

n=946
Porcentaje

La casa es propia y ya se
terminó de pagar

44.4

La casa es propia porque es una
herencia

34.3

La casa es propia pero se está
pagando a plazos

12.1

La casa es propia pero fue
donación

3.5

La casa es propia pero está
hipotecada

2.9

La casa es propia pero en
terreno del Estado/ajeno

2.8

Tabla 139
Tipo de vivienda

Porcentaje
Casa privada o independiente 94.1
Apartamento 3.3
Pieza de mesón 0.7
Rancho o choza 0.5
Casa improvisada 1.3

Tabla 140
Material predominante de piso

Porcentaje
Cerámica 43.3
Cemento 28.1
Ladrillo de cemento 20.5
Tierra 7
Ladrillo de barro 0.9
Otros materiales 0.1

Tabla 141
Material predominante de paredes

Porcentaje
Concreto/ladrillo rojo repellado
con cemento 89.3

Adobe 5
Lámina metálica/zinc 4.5
Bahareque 0.8
Madera 0.2
Materiales de desechos 0.1
Otros materiales 0.2

Tabla 142
Material predominante del techo

Porcentaje
Lámina metálica/zinc 55.6
Lámina de
asbesto/fibrocemento/duralita 23.4

Teja de barro o cemento 10.3
Plafón/loza 6.3
Lámina y teja 4.5
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada.

Gráfico 2
Edad de la población encuestada.

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada.
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Figura 2
Zona de residencia del país de la población encuestada.

Central

Paracentral

26.8 %

10.5 %

22 %

22.7 %

18 %

Metropolitana

Oriental

Occidental

Mujer

Hombre
45%

55%



44Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

v

Gráfico 3

Gráfico 4

Nivel Educativo de la población encuestada.

Religión de la población encuestada.
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Figura 3
Partido político de preferencia.
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